

2022年2月 7 星期一

农历壬寅年正月大 初七

今日天气：阴转雨夹雪或雪  
最低温度1℃ 最高温度3℃左右关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容补时绝杀上演惊天逆转  
铿锵玫瑰时隔16年重登亚洲巅峰

通将张馨首发打满全场

本报讯（记者王全立）上半时先失两球，下半时连扳三球，全场3:2反败为胜！昨晚，南通籍球员张馨所在的中国女足以这样方式，时隔16年之后重登亚洲杯女足冠军领奖台。引以为豪的是，张馨这枚金牌是南通足球运动员首次在洲际及以上级别比赛夺得冠军。

昨晚举行的中韩决战，韩国队在上半时连进两球，取得优势。关键时刻，女足姑娘并未放弃，下半时第68分钟、第72分钟，顽强的中国女足连扳两球，并在补时阶段绝杀对手。

这场比赛，张馨和前几场一样首发出场，担任左后卫。90分钟比赛，张馨多次在前场利用锐利的突破和积极的跑动，为中国女足的进攻增添威胁。

张馨今年30岁，是目前中国女足唯一的“妈妈选手”。2017年夺得全运会冠军后张馨选择结婚、生子，2019年初她重返足球场。热爱和敬业，让张馨的球技不断进步，近三年她锁定中国女足主力左后卫位置，这期间代表中国女足参加了东亚四强赛、东京奥运会外围赛、东京奥运会等重要赛事。

历时一年的研究编制，上月我市印发《南通市“十四五”人才发展规划》——

## 建设人才新高地 赋能高质量发展

贯彻落实党代会精神  
走好新时代赶考之路

人才兴则南通兴，人才强则南通强。“十四五”期间，南通迫切需要将日益突出的空间、资源、区位等独特优势，转化为创新优势和发展胜势，只有人才方能激发创新驱动的活力，为通过创新驱动南通高质量发展驶入“快车道”，加快建设“一枢纽五城市”提供强大的智力支撑。

1月份我市印发《南通市“十四五”人才发展规划》（以下简称“规划”），再次吹响了“加快建设长三角北翼人才高地”的号角。《规划》立足南通实际，注重人才队伍分类、人才生态构建、青年人才吸引、南通特色彰显等多个方面，明确建强七大人才队伍、实施五项重点工程和七类人才集聚

行动计划，持续优化全市人才结构，进一步发挥人才对于南通融入一体化、建设大门户、同奔共富路，勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵的基础和支撑作用。

求贤若渴，聚天下英才而用之

“十三五”期间，我市人才总量迅速提升，人才结构明显改善，人才工作成效显著。市委人才办相关负责人介绍说，到“十三五”期末，人才总量达到145万人，比“十二五”期末增加25万人，增幅20.80%，年均增长率达到4.20%，人才总量继续稳居全省第一方阵，在江苏省“双创人才”引进这一人才发展重点指标上连续五年位

居全省第二，圆满完成了较“十二五”时期翻番、实现倍增的既定目标。

“但是我市人才发展模式相对粗放，人才发现、评价、流动、使用体制机制及政策障碍尚未完全破除，在长三角城市群人才竞争中的比较优势尚未充分彰显。”市委组织部副部长孙剑波表示，南通跻身“万亿”俱乐部后，如何在上海大都市圈中保持持续竞争力，人才的战略储备至关重要。只有以全球视野、战略眼光，着力在解放思想、优化政策、提升服务、筑牢平台、补齐短板上下功夫，顺应区域和长三角城市之间的人才竞争日益加剧的新形势，才能加快形成引才、留才和用才新格局，实现人才事业更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。

《规划》明确，“十四五”期间，我市人才重点指标领跑全省，继续保持和巩固区域人才综合竞争力迈入江苏省第一方阵、长三角城市群前列的

优势地位，打造具有国际知名度、全国影响力和长三角引领性的区域科技创新中心，跻身国家创新型城市前20强。到2025年，全市人才总量在“十三五”基础上再增加30万人左右，总量力争达到175万人。

精准分类，建强七类人才队伍

《规划》提出，建强七大人才队伍，包括领军型高端人才、创新型企业家人才、技能型产业人才、紧缺型新兴人才、成长型青年人才、能力型公共服务人才、复合型乡土人才。并确定了相应的七类人才集聚行动计划，包括高端人才、产业人才、技能人才、青年人才、新兴人才、公共服务人才、乡土人才等集聚行动计划。

“规划深刻把握当前新形势和要求，立足南通现状，对人才进行了精准分类，并对建强七大人才队伍提出了明确要求。（下转A2版）

消费市场虎年“开门红”  
91家重点企业7天销售6.81亿元

本报讯（记者刘璐）今年春节，全市商贸流通行业积极落实安全防疫，实现了虎年消费的开门红。6日，市商务局发布监测数据，全市市级重点监测的91家零售、住宿、餐饮企业除夕至初六7天的销售额合计6.81亿元，比2021年春节期间增长8.4%，节日消费已经恢复到疫情前的水平。

春节假期，文峰大世界、万象城、吾悦广场、大润发等商超纷纷推出“新年钜惠”“新春欢购冬品1折起”和新会员专属礼券、领券购物、限时秒杀等促销活动，商业综合体人气旺盛，崇川区监测企业销售同比增长13.1%，开发区9家企业销售同比增长10.1%。

各大超市水果区和遍布大街小巷的水果店春节期间生意火爆，水果礼盒和新上市的平价甘蔗较为畅销，车厘子、榴莲、奇异果等高档水果成为送礼首选。家电销售迎来小高峰，全市监测的18家家电卖场假期7天销售额合计4007万元，同比增长6.7%。

此外，黄金珠宝销售平稳，汽车销售较为红火。宝马、奥迪等4家豪华品牌门店销售增长12.8%，东风本田、东风日产等大众品牌监测销售合计增长7.8%，新能源车销售也显示强劲势头。

住宿餐饮业假日红火  
17家企业营业额同比增长16.2%

本报讯（记者刘璐）春节期间，我市大小餐饮店均生意火爆。6日，市商务局发布监测数据，全市17家住宿餐饮企业春节期间7天实现餐饮营业额1530万元，同比增长16.2%；实现住宿营业额292万元，同比增长16.8%。

随着市民消费水平不断提高、消费观念逐渐改变，越来越多的家庭在节日期间已不再是“炊烟袅袅”，而是“走出去、吃饱归”。从抽样的餐饮单位数据看，比较热门的餐饮店在春节期间均“一座难求”，很多综合体内的餐饮店单一门店网络排号高达上百位，不少店门前排起了长队，等位基本要半个小时以上。同时，各小吃店、饮料店生意也十分火爆，许多市民举家出游。

南通大酒店、滨江洲际酒店、绿洲酒店等利用节庆时机，推出“新春礼饼 共筑团圆夜”年夜饭、金玉满堂宴、客房套餐礼遇等多种促销活动让利惠民，满足不同层次消费群体需求，并甄选冬季时令食材创新菜式，为顾客提供品种丰富的聚餐佳宴，颇受欢迎。

据统计，全市餐饮业住宿和餐饮经营情况均较去年有所好转，营业额普遍较去年春节期间增长2成以上。

刑事警情同比下降28.4%  
群众民生求助类警情同比上升15.84%

本报讯（记者张亮 通讯员苏锦安）刚刚过去的春节长假，全市治安良好，刑事警情同比下降28.4%。

春节期间，我市警方每天保持三分之一以上警力值班执勤，一手抓安保维稳、一手抓服务保障，全力维护社会大局持续平安稳定。

通过巡逻盘查，全市公安机关共抓获各类违法犯罪嫌疑人36名。2月5日，市、县两级公安机关快速侦破一起故意杀人案。

市公安局情报指挥中心110接警指挥大队统计数据显示，截至2月6日17时30分，全市共接有效警情32997起，同比下降25.71%、环比下降34.47%，其中刑事警情同比下降28.4%、环比下降52.4%。

假期中，群众民生求助类警情同比上升15.84%，全部第一时间得到妥善处置。

高速公路返程车流集中  
总流量达250.1万辆

本报讯（记者张亮 通讯员苏锦安）长假后段，面对高速公路返程大流量，我市公安交警部门提前制定交通疏导应急处置预案，强化车辆分流，广泛开展安全宣传和出行提示，全力以赴确保道路畅通有序，预防长时间、大面积交通拥堵。

据市公安局交警支队统计，截至2月6日17时30分，全市高速公路总流量达250.1万辆，与去年春节持平，其中苏通大桥、崇启大桥、沪苏通大桥过桥流量为86.1万辆，同比增长21%。

2月5日下午，受返程车流影响，苏通大桥由北往南方向迎来第一波返程高峰。由于车流量大、车多缓行，当日15时50分至21时许，临时关闭G15沈海高速南通开发区收费站入口。6日，受连续返程高峰影响，警方先后两次临时关闭南通开发区收费站入口，并加大宣传力度，提示由北往南车辆从沪苏通大桥或其他过江通道通行。

结合春运安保工作，警方严格客车、危险品运输车等重点车辆安全检查，严查严处各类交通违法行为，让群众出行更有保障、更加顺利。节日期间，全市公安交警部门共查处酒驾醉驾109起。

南通开发区全流程贴心服务激发企业发展动力——

## 科技赋能，走稳转型发展之路

“我们要用科技创新，让企业运营管理提质升级。”5日，春节期间仍在正常生产运行的南通星辰合成材料有限公司里，机器运转，车来人往，一派繁忙景象。公司董事长、总经理庞小琳认为，红火的生产场景，得益于企业一直坚持的科技赋能。

星辰材料隶属于世界500强企业中国中化控股有限责任公司，是国资委全资控股的央企。2008年，根据全市化工企业“退城进园”的部署，搬迁至南通开发区。

“随着绿色环保观念不断深入人心，企业要生存和发展，必须转型升级。”来到开发区后，企业一直致力于新型材料的开发。目前拥有技术研发团队人员123人，其中博士11人。2020年9月，公司具有自主知识产权的新一代聚苯醚产品投放市场，总产能达到5万吨/年。

聚苯醚是五大工程塑料之一，是

5G通信、新能源汽车、集成电路芯片等战略新兴产业的重要原材料。基于此，去年，公司实现营业收入79.6亿元、净利润20亿元，上缴税收6.16亿元，首次坐上“强手云集”的开发区纳税企业“头把交椅”。

“成绩的取得离不开开发区领导们给予的关怀和支持，也让企业在未来有更为远大的发展蓝图。”庞小琳对前景的信心，来自企业自身的科技创新，更来自南通开发区长期以来的支持与帮助。

毕业于大连理工大学的博士史正海，2018年被星辰材料招揽，先后拿到市、区科创项目立项。去年，当得知史正海正在开展高端环氧树脂研发时，南通开发区相关部门立刻上门，为其申报省级科创项目。

“期间虽然一波三折，但是在开发区工作人员的不懈努力和沟通下，我的研究最终获得省级立项，也为后

续研究打下坚实基础。”史正海介绍说，他所研究的高端环氧树脂主要应用于风电叶片的涂装。

风电叶片过长易断，以往要生产百米以上的叶片，需要涂装进口高端环氧树脂。因此，史正海的研究项目一旦量产，就可以实现进口替代，其技术和经济重要性不言而喻。这也让他对开发区提供的周到服务赞不绝口。

“疫情期间，区领导积极走访企业，急企业之所急，协调交通运输，全年原材料和产成品进出超过80万吨，确保公司在疫情期间物流畅通，生产运营没有受到影响。”

“经发局、行政审批局等支持企业申报国家发改委增强制造业核心竞争力资金、省级战略新兴产业专项资金扶持资金等。”

“帮助企业节能降耗改造，完成

项目节能减排购买、支持企业重大项目能评审批等工作。”

……

说起开发区的贴心服务，庞小琳如数家珍。“这些举措让企业感受到极大的关怀与温暖，进一步提升了企业干事创业的劲头。”

在春节前的开发区重点企业座谈会上，庞小琳提出建议，当前企业正积极推进装备提质升级，涉及技改项目申报审批流程较长，希望在确保合规性的基础上考虑建立“绿色通道”，帮助企业加快实施。市委常委、南通开发区党委书记张建华当场表态，要求有关部门马上着手研究，尽快解决。

“有如此尽心尽力的服务，我们企业一定进一步提振发展信心、创新发展路径，以昂扬的精神状态推动企业做大做强，为经济社会发展做出更大贡献。”本报记者 陈可



## 短道速滑赛场中国有望再冲金

A8

